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Magyar lobogó Amerikában.
Az országos Nemzeti Szövetség 

ötlete, nemzeti gyűjtés utján zászlót 
küldeni az Amerikába szakadt magya­
roknak: szép és megkapó. Tudjuk, mit 
jelent idegenben egy hazai hang hal­
lása, egy hazai arcz látása. A legkelle­
metlenebb ábrázatot is kellemesnek, a 
legközönségesebb szót is vonzónak mu­
tatja a léleknek egy benső izgalma, az 
együvétartozásnak az érzete s a hazai 
földnek távolba eső képe, amelyet az 
érző lélek itthon >s szeret, de ha távol 
van tőle, százszorta jobban szereti. Hát 
még a nemzeti zászlónak lobogó színe, 
mely fennen ragyog a napsugárban, 
nemzeti létünk jelvénye, amely ezer 
éves csodás történetnek küzdelmeiről, 
viszontagságairól és győzelmeiről csodás 
legendákat mesél : mily lélekemelő ha­
tása van az ilyeu hatalmas szimbólum­
nak a szív gyöngéd érzésére, amely 
szülőhazáját sznretni soha meg nem 
szűnik.

Szomorú tudui és elgondolni, hogy 
a külföldön járó magyarnak mi ritkán 
van alkalma — úgyszólván soha — a 
mi kedves színeinkben gyönyörködni. 
Uralkodó nemzet volnánk és önálló 
állam, de ebbeli mivoltunk külföldi 
vonatkozásban úgyszólván csak a papi- 
ion van meg Nekünk még ma is vi­
tatkoznunk kell és viaskodnunk, hogy a 
külföldi képviseletekben, amelyeknek 
fenntartásához törvényes részszel hozzá­
járulunk, legyen csak egy ember is, aki 
híd magyarul. S ennyit sem tudunk 
elérni.

De hát beszéljünk csak Ameiiká 
ról. Évtizedek óta gangzik a panasz, 
mily tömérdek becsületes magyar erő 
keres uj hazát túl a tengeren s hogy 
~7 különösen egynéhány év óta — 
mily ijesztő mértéket öltött a kivándor-

De itthon mit sem tehetünk az 
általános szegényedés meggátlására s a 
megélhetés súlyának csökkentésére és 
'.Erikában sem teszünk semmit, hogy 
'vándorolt véreinket megtartsuk a 

magyarsághoz való hozzátartozandóság 
kötelekében.

Újabban hallottunk valamilyen 
ormányzati szándékról, amelynek czélja 

r° ua valami szervezetet létesíteni Ame- 
1 ahan a magyarság befogadására és 
betartására. De még egyetlen hat-
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THAN GYŰL A.

hatós lépés sem történt ebben az irány­
ban. Minden ország és nemzet létesített 
A meríti ában bizonyos intézményeket, 
amelyeknek hivatása honosait gyámo- 
litani, adminisztrálni és segíteni, anya­
gilag, erkölcsileg egyaránt. Sőt vaunak 
olyan szervezetek Amerikában, amelyek 
nek ezéija egyenesen az, hogy a ki­
vándorolt magyart kivetkőztesse hazafias 
hüzégéből s elhódítsa a magyar nemzet 
testétől. Csak a szegény magyarság van 
tökéletesen magára hagyatva Ameriká­
ban. Egynémely amerikai vidékről, ahol 
nagy számmal lakik a kivándorolt ma­
gyar, esztendők óta lelkipásztort kér­
nek s a haza még papot sem küld 
nekik, pedig az csak telnék a gazdag 
magyar egyháztól és a szedénytől egy­
aránt.

Nem telik s a hazafias pap nélkül 
szűkölködő híveket épp a vallásos ér­
zetüknél fogják meg és hódítják el 
tőlünk, igy például a ruthént és tótot. 
Ilyen tehetetlen és gyámoltalan a mi 
nemzeti politikánk Amerikában is.

Most végre egy hazafias társa­
dalmi azé;vezet lelkesedéséből nemzeti 
zászlót készítünk az amerikai magyar­
ság részére, bizonyságul arra, hogy az 
elhagyott haza szeretettel gondol el­
távozott fiaira. Hisszük és reméljük, 
hogy az országos gyűjtés hamarosan 
összehordja a szükséges költséget, de 
reméljük azt is, hogy a derék akció 
nem marad meg az első lépésnél, ha 
nem iparkodni fog mind szorosabb 
kapcsolatot létesíteni a kivándorolt ma­
gyarok és a nemzet között, kapcsolatot, 
amely védelmet ád s oltalmat és támo­
gatást biztosit s amely erővel és hat 
hatós fegyverzettel szereli föl a lélek­
ben még hozzánk tartozó földieket arra, 
hogy kellően ellensúlyozhassák az Ame­
rikában sze-rzezett ellenségeink eddig, 
fájdalom, nagyon sikeres izgatását.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Apponyi Albert gróf elnökölt.
Napirend előtt felszólalt Ntssy Pál s 

kérdést intézett nz elnökhöz, hogy ma — 
nem lévén napirendre tűzve a költségvetés 
— hány óráig fog tartani az ülés?

Elnök kijelenti, hogy a konverzió tár­

gyalása alatt as ülések csak 2 óráig tar­
tanak.

A konverzió.
Következett a pénzügyi bizottság je­

lentése a konverzióról.
Neményi Ambrus előadó ismerteti a 

javaslatot.
azután minden inczidens nélkül áttér­

tek a konverzió tárgyalására. A javaslatot 
Naményi Ambrus, a pénzügyi bizottság elő­
adója ismerteti. Az előadó is megvallotta, 
hogy a javas-lat nem jelöli meg az árfolya­
mot, mely mellett a csoport az uj járadé­
kot a kincstártól átvenni jogosítva van. — 
Erre nézve a közönség előtt van ugyan sok­
féle számítás, de a kormány ezt az adatot 
hivatalosan c akugyan nem közölte. Ennek 
az adatnak elhallgatása kétségkívül megne­
hezíti a javaslat elbírálását; de megnehezíti 
egyúttal a kormánynak helyzetét is eboen a 
vitában. Ámde ennek az adatnak elhallga­
tása nem csupán a csoportnak érdeke, ha­
nem épp úgy érdekű magának a kincstárnak 
is, miután az állam, az elérendő magasabb 
árfolyamban 50 százalék erejéig részes. A 
mennyi koronát tehát, ez a hallgatás 
a csoportnak hozna, ugyanannyit hoz a kincs­
tárnak is és a mennyi koronával ennek a 
titoknak a felderítése esetleg a csoportot 
káiositaná, ugyanannyival káros tana a kincs­
tárt is.

A konverziótól várható eredményeknek 
értékét egyáltalábán nem alterálja az a kö­
rülmény, hogy tartozásuknak tőkében kifeje­
zett összege emelkedik. Mert nemcsak a 
mi konverzióink Jártak eddig kivétel nélkül 
tőkefelemeléssel, hanem más, például az an­
gol konverziók sem kerülhették ki ezt a 
sorsot. Bar nem állítom, hogy a tőkeszapo­
rulat minden időre és minden körülmények 
között csakis akadémikus dolog, mégis biz­
tosra vehető, hogy belátható időkig ennek a 
kérdésnek gyakorlati értéke nincs. Mert úgy 
a mostani, mint mi den ezután következő 
járadékkonverzióra nézve döntő momentum 
nem a tőke összege, — mely visszafizetésre 
úgy sem kerül — hanem döntő momentum 
csakis a fizetendő kamatnak az összege. Ez 
pedig a nagyobb tőke után is csekélyebb 
lesz, mint volt az eddig fennállott kisebb 
névleges tőke mán. Egyáltalában arra az 
aggodalomra, mely a nagyol b tőkére vonat­
kozik, felfogásom szerint egészen meggyőző 
módon egyetlen kérdéssel tudunk megfelelni. 
Ez a kérdés az, vájjon állítja-e valaki, hogy 
régebbi konverzióink, miután szintén tőke- 
felemeléssel jártak, ez okból helytelenek 
voltak és akarja-e valaki, hogy a tőke régi 
kissebb állagának helyreállítása fejében a 
régi állapotra térjünk vissza és az akkor 
fizetett kamatösszeget vállaljuk el újra?

Már a bizottság jelentése is kiemeli, 
hogy bizonyos fokig magánál a pénzügyi 
eredménynél nem kisebb dolog az, hogy a 
konverzió utján a koronaértéknek mint 
aranyértéknek internaczionális elismerése 
tekintetében bevégzett tényeket teremtünk. 
Talán előbbre is visszük ez utón azt az

detnli.

RAK? gyapjúszöveteket
_•• .. Int. ,lirnf .í »11 ii'/l/lf líh/in ÍTf AflOnt ll _

legnagyobb választékbanMinden idényre a
legdivatosabb - -- , ~

posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében (Kossuth-
nteza Dörre cznkrász mellett) szerezhetjük be. Ezen ezég
tapasztalt szolidsága és a kiszolgált áruk szakszerű megválasztása folytán figyelmünket megér- 
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eltolódást, a mely ujnbban értek pa pirjaiok 
elbehe/ése tekintetében szembetűnő triódon 
bekövetkezett, n mennyiben tetemes része: 
azoknak a magyar értékeknek, melyek Ausz­
triából kiszorultak, Németország iogmltu be. ,

Mutatkozik ez a helycsere akkor is, ha a j 
magyar korouajáradék újabb árfolyamáról 
sz,Hibásokat éjiünk meg. Ekkor úgy tapasz- i 
t Íjuk, hogy járadékunk árfolyamának meg- j 
állapítására nézve most már Berlin fontosabb : 
piacz talán, mint Becs. Kiderül ez akkor is, j 
na az osztrák és magyar koronájává d-'k ár­
folyama1 összehasonlítjuk és az osztrák já­
radék árfolyamából leütjük a járadékadómik 
megfelelő különbözeiét, mely az osztrák ér­
tékeket nem terheli. Ennek eredménye az, 
hogy a magyar járadéknak pariiá-szviü ár­
folyama az osztrákénál valamivel magasabb. 
Ez arra enged következtetni, hogy járadé­
kunk egyik főpiacza most már Németország, 
azt z oly ország, ahol az osztrák ja rád oka dó 
többé nem terheli.

Barta Ödön: Abban a tormájában e 
javaslat, melyben a pénzügyi bizottság 
rendelkezésére oocsáttatott, a lehető hg- 
hiányosahb. Amit tudunk, azt a miuisztertd- 
uók és az előadó fel világosi tásá hói tudjuk. 
Meglehet, hogy majd bővebben is b-puiant- 
h tünk mi ebbe a rejtélyes javaslatba, de 
már akkor késő lesz.

Egy hang balról: Mert a pénzein másé 
lesz. (Derültség )

Burta Ödön: Az osztrák pénzügyi bi­
zottság előadója nyíltan hirdeti, — fájda­
lom, a kii föld ezt jobban hallja, mint a mi 
szavunkat, — hogy Magyarországon addig 
készfizetés nem lesz, inig velünk a kiegye­
zést meg nem köti. Erre a mi előadónk 
vissza tény- get: No hiszen, majd meglátjuk! 
(Derültség) Ne az előadó, az nem elég 
tekintély erre, hanem a miniszter fenye­
gesse vissza okét. Bebizonyítja, hogy ná­
lunk mar most beél ihatna a készfizetés, mert 
nem történik tehát meg ? Do más oldala is 
van az éremnek. Annak következtében, hogy 
Lukács miniszter ur a konverziót még ilyen 
körülmények közt is megköti, azt állítják 
odaát, hogy ez a konverzió biztosítéka an­
nak. hogy a kiegyezést okvetlen meg­
kötjük.

Alapos kritika tárgyává teszi ezután a 
konverzió-j t vaslatot. Ezt a javaslatot a ki­
rály előre szett esitette, a többség támo­
gatja, a pénzügyi világ pedig már mint be­
fejezett dolgot tárgyalja. Az ellenzék argu­
mentumai mit számíthatnak ez ellen V 
Semmit, csak kötelesség!eljesitést. Az elő­
adó az összes részletek gondos tanulmányo­
zása alapján ajánlja a javaslatot. Ez téve­
dés. Hiszen nem ismerjük az összes részle­
teket.

A konverziót mindig a múlt kunver­
zióval hasonlítják össze, h a jósága mellett 
akarnak érvelni. Ne azzal hasonlítsák össze, 
hanem más országéval, a m -ivek a mienknél 
rosszabb viszonyok közt jobb konverziót 
csináltak. (Hely lés a szélsőbalon.)

Valóságos rabló gazdálkodás, hogy a 
konverzió véget vet a konvertálandó papírok 
tőketörlesztésének. Kérdi: miért nem kon­
vertálják az Ausztriától nagy kegyesen át­
vállalt os .hált államadósságokat, amelynél 
:10 milliónyi évi változatlan kamatteher je­
lentkezik. Ennek a konvertálása évi 15—20 
millió koron.myi megtakarítást jelentene, inig 
a mostani igény l —100 milliós koronás 
konverziónk csak évi öt millió megtakarítást 
idéz elő. Persze ezt a jogunkat Ausztriával 
szemben kellene érvényesíteni A javaslatot 
nem fogadja el. (Zajos helyeslés bal és 
szélső balon.)

Szünet.
Josipovich Géza szólalt fel. Elfogadja 

a javaslatot, csak arra kéri a kormányt,

hogy a kouversio utján nyerendő összegből 
a honát regále vá tságot is rendezzék.

Szálló Géza úgy látja, hogy ma még 
nem érkezett, el a konversio ideje SokkM 
kedvezőbb idő várható az /frikai hábotu 
befejezése után. A szerzetesi feltéteknek 
az a része, amely azt mondja, hogy 
csoportoknak a konverzióból hasznuk lesz,
abban mi is részesülünk, nem sokat ér,
mert az elszámolások tőlünk teljesen füg­
getlenül történnek. N-m fogadja el a javas­
latot. (Helyeslés a baloldalon.)

Okolit'iányi László úgy találja, hogy a 
kot,ve,-sióra annak a pénzcsoportnak van 
szüksége s az busás jövedelmet fog húzni 
belőle. A javaslatot nem fogadja el.

Ä város közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

jUebreceen, április 8.

A törvényhatósági bizottság két hó 
napi pihenés után ismét összeült, Köve­
sen jelentek meg a gyűlésen, met hisz 
uero volt kilátás viharra. Az ellenzéki 
szónokokat sem képviselte más, mint a 
jeles vénája Juhász Ignácz, no meg 
Freund Jenő, aki haragját ugyancsak 
kiöntötte Szentessy János uram felé.

Az apró tárgyak egész sorozatát 
egy óra alatt letárgyalta a közgyűlés. 
Csak mikor a szeszkereskedés dolgára 
került a sor és a nap is már magasab­
ban járt az égen, kezdtek melegedni a 
kedélyek és a városatyák 10 órától 
egyig a szeszszel bíbelődtek.

A gyűlés lefolyásáról a követke­
zőkben ad számot lapunk tudósítója:

Debivezen város törvényhatósága teg­
nap délelőtt kilencz órakor kezdte meg a 
mávezius hótól elmaradt közgyűlését- Puky 
Gyűlt főispán elnök a gyűlést megnyitva 
üdvözli a megjelent tagokat, majd a polgár- 
mester jelentését fogadta el a közgyűlés. 
Másodiknak Hovánszky miniszter leiratát ol­
vasta fel Komlóssy Arthur, melyben Ho- 
ránszky értesíti a város közönségét, hogy 
újonnan a kereskedelmi tározót vette át. A 
közgyűlés üdvözlő irat küldését határozta, 
felkérve a minisztert, hogy jóindulatát n vá­
rossal szemben tovább is tartsa meg.

A vároa és a helyi vasút.
A belügyminiszter a város és a helyi 

vasút rt. között létrejött szerződést, mely a 
Kossuth utczai szárnyvonalra vonatkozik, 
jóváhagyta, csupán a menetrendre vonatko­
zólag módosított egy pontot, A közgyűlés 
tudomásul veszi.

A 8t3Í»borger-fóle ipar vas at.
A belügyminiszter leirata következett 

ezután, amely a Steinberger féle iparvasut 
m-gvét elő s annak folytatólagos kiépítése 
iránt hozott közgyűlési határoz ittál fogla­
kozik. A miniszter leiratában jóváhagyja a 
közgyűlési határozatot, amely szerint 100 
ezer koronáért vette meg a város az ipar­
vasutat. A mi a tovább építést illeti, a mi­
niszter utasítja a törvényhatóságot., hogy a 
munkálatokat kezdje meg és bogy eddig no 
építsék tovább a vasutat, amig a nagy köl- 
c önt, fel nem veszik.

Öry Mihály szól elsőnek a tárgyhoz. 
Egyáltalában nincs szükség a vasútvonalra 
— úgymond — de tovább nem igen beszél­
het, mert Puky Gyula elnök kijelenti, hogy 
az nem tartozik a tárgyhoz,- mert a közgyű­

lés most már csak tudomásul veheti n |v. 
iratot,

Fcrencey Gyula dr. elismeri, hogy a 
leirat után nincs más tenni való, mint tu­
domásul venni. Sajnálattal veszi ki azonban 
a leirat szövegéből, hogy a megfőlekhezést 
elutasította a miniszter.

Vecsey Imre, Juhász Ignácz, Ábrahám 
László, Szentessy János és Simon/fy polgár- 
Uii ater szóltak még a tárgyhoz, mire a köz­
gyűlés a leiratot tudomásul veszi.

Antii, a minisator megsemmisít.
A városi és gyámpéuztári pénzek el­

helyezése fölött hozott érdemleges határo­
zatot a januári kögyíilés. öt deine czeni 
pénzintézetet, jelölt, meg szavazás utján erre 
nézve a közgyűlés, de a miniszter a, határo­
zatot megsemmisítette, mert volt olyan sza- 

! vazó is, aki érdekelve volt egyes pénzinté­
zeteknél. A miniszter tehát elrendelte, hogy 

I uj határozatot hozzon a közgyűlés, még 
pedig úgy, hogy a szavazásban az érdekelt 
L lek ezúttal részt ne vehessenek.

Vecsey Ioné tb. főjegyző felolvassa a 
leiratot és ismerteti a tanács javaslatát, 
mely u miniszter rendelkezéséhez híven az 
uj szavazást javasolja.

Szentessy János azt hiszi, jobb volna, 
ha a város ahelyett, hogy pénzintézeteknél 
rimánkodnek kölcsönért, az árvák pénzét 
használná és adna nekik hat százalékot > 
helyett a négy helyett, amit a bankoktól 
kapnak.

Bészler Károly árvaszéki elnök felvilá­
gosítja szólót, hogy a törvény tiltja a város­
nak való kölcsönzést és legfelebb 10 ezer 
forintot adhat kölcsön a gyámpénztár a vá­
ros czéljaira.

Puky Gyula elnök névszerinti szava­
zást rendel, a miniszteri leiratban megjelölt 
érdekeltek kizárásával. Szavazás után óriási 
többséggel úgy döntött a közgyűlés, hogy a 
pénzeket ezután is a jelenlegi helyeken 
gyümölcsöztél!.

Kisebb ügyek.
A belügyminiszter leiratot intézőit a 

városhoz, melyben felhívja a törvény hatós - 
got, hogy a csendőrség hatáskörét terjeszsze 
ki a külterületekre, valamint a majorsági 
földekre is. A város és csendőrséggel kö­
tendő szerződését a közgyűlés jóvá­
hagyta.

Komlóssy Arthur h. polgármester hosz- 
. szakban ismerteti azt az országos mozgal­

mat, amely a sz. kir. városok külön t öivény 
í alkotását tárgyalja. Arról van szó, hogy a 

sz. kir. városok részére külön törvényt ni- 
! kössön a törvényhozás, hogy az önkormány- 
j zati joggal felruházott városaink a magok 
’ ügyeit rendezhessék és ne legyenek függő 
| helyzetben minden apró-cseprő dologban. A 

jövő évben tartandó polgármester-kongn'Sz- 
szusnak ez lesz a főtárgya. Komlóssy Arthur 
indítványára a közgyűlés a jövő évi polgár- 
mester kongresszusra Debreczenbe invitálja 
meg a sz. kir. városok polgármestereit.

Ez után n czigáuyügyre vonatkozó 
Komárom megyei átiratot olvasták fel. A 
közgyűlés hasonló szellemű feliratot ími' 
a belügyminiszterhez. A közigazgatási '■ 
zott.ság jelentését tudomásul vette a közgy • 
lés, majd a számonkérőszek jegyzőkönyve 
mutatták be tudomásul vétel végett.

A folyószámla hitel meghoas- 
sz&bbitása.

Vecsey Imre t. b. főjegyző felolvassa 
a tanács javaslatát, mely a városnak a pf,u 
intézetektől felvett 360,000 koronás to) 
számla hitelt még egy esztendőre ni g 
hosszabbítani javasolja.

Szántó Sámuel dr. figyelmezteti » |‘l 
it, hogy a javult pénzügyi helyzenácsot,

A
dúsan fel szerelt női- és gyermek-felöltő áruházéba^
Debreozen, főtér, Hungária-kávéház mellett. TJjcLoacis83 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyo 
ben, blou^ok, övök és nyakdíszek nagy vél»
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folytán, tudomása van arról, hogy négyszáza­
lékos kamatra kapott Nagyvárad városa folyó­
számla hitelt.

Vrcsey Imre a figyelmeztetést tmlomá- 
siit veszi, bár — kijelenti, hogy ez nem ke­
rülte el a tanács figyelmét.

Kiss Albert a százalék leszállításához 
örömest hozzájárul, csupán azt óhajtja, hogy 
a rendes törlesztéseket pontosan eszközöljék.

Boncsik Lajos főszámvevő ez iránt 
megnyugtatja a közgyűlést, mert — úgy­
mond — annyi hátralék vau künn, hogyha 
l) -folynék, kétszer is kilehelne fizetni

A közgyűlés a meghosszabbítási enge­
délyt megadja.

As elhalásszí,ott jelentősek.
Vecsey Imre t. főjegyző bejelenti a 

közgyűlésnek, hogy a városi tanács arra 
kéri a törvényhatóságot, hogy a mai gyű­
lésre kitűzött ötös bizottság jelentése, a 
migy kölcsön elszámolásáról szóló jelentés, 
a vagyon leltár részletes tárgyalása, az uj 
lovassági laktanya költségeinek ela ámolása, 
egy rendkívüli közgyűlés elé terjesztessenek, 
mert a nagy munkát igénylő ügyeket lehe­
tetlen volt előkészíteni.

Juhász Ignácz arra figyelmezteti a 
tárnicsot, hogy a múltkori elhalasztó hatá­
rozatban benne volt, hogy jó előre nyom­
tatásban ismertetik a tagokkal a bizottsági 
ügyeket. A közgyűlés ilyen értelemben, 
ezzel a megtoldással fogadta el a ja- 
vnslatot.

A városi sseaaüz-let.
Hajdú Gyula, a városi szeszüzlet évi 

forgalmáról szóló jelentést olvassa fel, majd 
előterjeszti a felügyelő ötös bizottságnak a 
szeszüzlet 1901. évi zárszámadásainak fel il - 
vizsgáidéiról szóló jelentését. R.ngeteg 
számadatot olvas fel, ami Juhász ígná- 
ezot arra az inditv nyra ösztökélte, hogy 
a tárgyat vegyék le a napi rendről, nyo­
massák ki és a legközelebbi közgyűlésre 
tegyék, mert emberi ész arra képtele:', hogy 
minden számot, minden adatot tüzetesen 
mérlegeim tudjon.

Puky Gyula főispán azt ajánlja, hogy 
előbb hallgassa meg a közgyűlés az irato­
kat és ha az előterjesztés megtörtént, akkor 
döntsön a fölött, hogy leveszi e a napi­
rendről, v gy sem.

Hajdú Gyula tovább olvassa a jelen­
téseket, majd Puky Gyula főispán felteszi a 
kérdést, vájjon elhaiasztassék-e a tárgy, 
vagy sem.

Juhász Ignácz beszél a lelkiismeretes­
ségről és hogy ha ilyen kezeléssel állunk 
szemben — úgymond — akkor kétszeres 
lelkiismeretességgel kell dolgoznunk.

Szántó Sámuel dv. nem tudja olyan 
komolyan venni a dolgot, mint Juhász Ig- 
nácz és nem tulajdonit neki akkora jelen­
tőséget, mert itt csak arról volt szó, hogy 
Pihítlasztassék-e a tárgyalás vagy sem. Van 
a törvényhatóságnak felügyelő bizottsága, 
amelyben megbízik a közgyűlés és alig 
hiszi, hogy a nyomtatott számból többet 
tudnak kivenni, mint ami itt elhangzik, — 
Nem kívánja levenni napirendről az 
ügyet.

Simonffy Imre kir. tan. polgármester 
is az ügy mostani tárgyalása mellett nyi­
latkozik.

Egy kis incaidesiB.
Freund Jenő dr. is az elhalasztás mel- 

!ött foglalt állást és miközben hoszabban 
indokolja felfogását, Szentessy János közbe­
ni és Aronékkál kapcsolatban emleget va- 
armt. Freund Jenő dr. szenvedélyes hangon 
utasítja vissza a közbeszólást. Megtiltom 

úgymond — mindenkinek, hogy engem 
’»rímkor is felszólalásom közben zavarjon 

,to közbeszólásokbal. Szentessy uram már 
ezelőtt is megtette és én...

DjSáti

Puky Gyula elnök közbeszól: Ne tessék 
olyan szenvedélyes hangon személyeskedni.

Az inczidens ezzel véget éit,
Szabó Kálmán iparkamarai e lnök szólal 

lei. 0 voit az mfut már megírtuk — a 
ki indítványozta, hogy a város szüntesse 
meg a szeszüzletet, ha az 10 ezer forintnál 
kevesebbet jövedelmez. Inkompatibilis dolog 
a város vészéről a polgárságnak konkurren- 
cziát csinálni.

Puky Gyula elnök kijelenti, hogy ez 
az iuditvány sokkal fontosabb, minthogy 
hirtelen tárgyalás alá bocsáttassák. Azt, 
hogy elhalasztassék-e a tárgy, szavazás alá 
bocsátja, amelyre 49 szóval 33 ellen ki­
mondta a közgyűlés, hogy a szeszüzletről 
szóló jelentést érdemileg tárgyalni óhajtja. 
Egyszóval másfél óráig tárgyalták az elha­
lasztás kérdését, noha az egész ügyet egy 
óra alatt letárgyalhatta volna a közgyűlés.

Öt perez szünet után Puky Gyula fő­
ispán elnök ismét megnyitja a gyűlést.

Ábrahám László t. főügyész felolvassa 
Papp Lászlóval, a szeszüzlet vezetőjével 
kötött szerződést, majd a tanács jelentését 
ismerteti Hajdú Gyula tanácsnok.

Juhász Ignácz indítványozza, hogy ol­
vassák fel a tanácsi végzést, amely a szer­
ződés alapjául szolgált.

Ez a végzés azonban nem lévén kéz­
nél, Juhász Ignácz annál inkább sürgeti, a 
mig Puky Gyula elnök szavazásra nem bo­
csátja a kérdést: óhajtja-e a közgyűlés a 
tanácsi végzés felolvasását ? A közgyűlés 
nem óhajtja a felolvasását.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a 
tanács jelentését és azt mondja, hogy a 
szeszüzlet dolgában a tanács helytelenül in­
formálta a közgyűlést. Debreczon város 
— úgymond — megkapta a szeszadó pótlé­
kot, de a pénzügyigazgatóság felterjesztette 
a pénzügyminiszterhez, hogy P:\pp Lászlót, 
mulasztásai miatt bocsássák el az állásából. 
De olyan beczézett gyermeke a tanácsnak, 
hogy ez nem sikerült. Papp Lászlót csak a 
minap büntették meg szeszjövedék kihágás 
miatt. És ugyan kifizeti ezeket a bírságokat 
Azt a 2000 forint fizetést Papp László nem 
érdemli meg. Ül a tanács asztalánál olyan 
ember, akinek nincs annyi fizetése és na­
gyobb a kvalifikácziója. A tanács javaslatát, 
hogy 2000 forintot utaljon ki a város Papp 
Lászlónak: nem fogadja el.

Simonffy Imre polgármester annyit 
veit ki — úgymond — Freund Jenő dr. 
beszédéből, hogy nagy ellenszenvvel viselte­
tik Papp László ellen. A szeszüzlet szám­
adásait, a főszámvevő havonként vizsgálja át, 
a felügyelő bizottság mindent rendben talált 
és l at év óta semmit sem tapasztaltak, a 
mi megingatná a bizalmat szeszüzlet veze­
tősége iránt. Kéri a tanács javaslatát el­
fogadni.

Kiss Albert azért óhajtotta a szerző­
dés felolvasását — úgymond — mert város­
szerte keringenek hirek pro et coutra a 
szerződést illetőleg, arról győződött meg, 
hogy a városnak Papp Lászlóval kötött szer­
ződése 1901. év vegével lejárt. Ez évben 
tehát nincs neki Írásbeli szerződése a vá­
rossal. Azt hiszi, intézkedni kellene, hogy a 
szeszüzlet zárszámadását ne elkülönítve, 
hanem a város általános számadásába fog­
lalják. Azt is indítványozza, hogy ha fenn­
tartja a város az üzletet, a kezelést úgy 
szabályozzák, hogy ne fordulhassanak elő 
olyan kisebb-nagyobb szabálytalanságok, mint 
amelyek a utóbbi időben felmerültek. Ke­
zelési szabályzatot készítsenek az üzlet ré­
szére, mert csak igy lehet azt rendben 
tartani.

Egy darab „bigli,“
Szentessy János áll fel szólásra és nzt 

kérdi, h így igaz-e az, amit a városban beszól» 
nek, hogy a referens tanácsnok csak 400

3

forintért óhajtja elkészíteni a kezelési *za 
bályzatot.

Puky Gyula főispán. Figyelmeztetem a 
! bizottsági tag urakat, hogy b csületsértő ki­

fejezéseket ne tessék használni.
Egy huny. Hol beszélik ?

.. Szentessy János: A. Bikában-.
Többen: A biyliben! (Derültség.)
Puky Gyula főispán : Minden bizottsági 

tagot kötelességem megvédeni a becsület el­
len irányuló támadásoktól.

A2s elvesztett szerződés.
A Papp Lászlóval kötött szerződés — 

mint fentebb jeleztük — 901 óv végen le­
járt. Papp László azonban működik, mórt 
ma már 902 áprilisban járunk.

Simonffy Imre polgármester: Mi már 
megegyeztünk a miniszterrel.

J'uháss Ignácz: Hol a szerződés P
— Kincs.

Ez gyanúsítás.
Juhász: Vannak dolgok, amt csak ok­

mánynyal lehet bizouyita i. A kérdés az, 
hogy létezik-e a< a szerződés és a másik 
szerződő fél részéből is lótezik-e a szerződés P

Puky. elnök úgy dönti el a vitát, hogy 
hivatkozik a délelőtt folyamán hozott köz­
gyűlési határozatra, amely szerint az nem 
óhajtja a tanácsi végzést felolvastatni. Fel­
teszi a kérdést, hogy a zárszámadás rendben 
találtatván, a tanács javaslatát elfogadják-e? 
A közgyűlés 10 szótöbbséggel a javaslatot 
elfogadta.

A gyűlés (1. u. egy órakor ért véget.

§ A deési mandátum. (Táv­
it1 t.) Harmadizben foglalkozik ma a 
Kúria báró Dániel Tibor mandátumával 
s a mint harmadik ez a tárgyalás, úgy 
valószínű, hogy még egy harmadik vá­
lasztás is lesz a kerületben. Az első al­
kalommal tudvalevőleg gróf Teleki Do­
mokos győzött, de a mandátumát meg­
semmisítették s igy lépett fel újra a 
volt ellenjelöltje, a tia>al báró Dániel, 
ki azonban még kiskorú lévén, valójá­
ban nem lehetett a parlament tagjává, 
Do ő fellépett s meg is választották egy 
másik kormánypárti jelölt, Csiezér Ákos­
sal szemben. Persze megtámadták a 
választást s igy került a peticzió ma a 
Kúrián tárgyalásra, Paiss tanácselnök 
vezetésével. A választást védő dr. Edvi 
Illés Károly alaki kifogást emelt, de ezt 
dr. Ragályi Lajos, a peticionálók kép­
viselőjének felszólalása után elutasították 
s kezdetét vette az érdemleges tárgya­
lás. Lapunk zártáig nem hoztak Ítéletet, 
de. szinte bizonyos, hogy Deéseri még 
egy uj választás lesz, mert báró Dániel 
Tibor csak ez évi márczius 5 én lett 
nagykorúvá s a mandátumát február 
13 án, tehát akkor kapta, midőn még 
kiskorú volt.

§ A mulatság vége. Ifjú Bihari 
János 1092 junius havában egy jól sikerült 
görbe napot csinált. Végigjárta a mulató helye­
ket, s szórta a pénzt amúgy istenigazában 
Hogy-hogynom társul szegődött hozzá Bakó 
József is, akit aztán Bihari a mulatság végén 
azzal vádolt meg, hogy pénzes tárczáját ellopta, 
A debreczeni királyi -törvényszék Oláh Miklós
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nagyhatású drámája másodszor is zsúfolt 
ház előtt, került színre. Komjáthy a czim 
szerepben és Komjáthy né mint Rátkavné 
maradandó sikert arattuk. A közönség 
sokat tapsolt s tüntetőleg osztotta elisme­
rését. A dráma még sokszor kerül zsúfolt 
ház előtt színre.

A Csokonai-kör választmányi 
ülése

Debreczen, április 8.

A Csokonai-kör választmánya népes és 
élénk lefolyást gyűlést tartott tegnap d. u. 
4-től G-ig a városháza kis tanácstermében. 
Jelen voltak : Géresi Kálmán elnök, Komlóssy 
Arthur aMnok, dr. Tüdős János főtitkár, 
dr. Árvay Béla Ügyész, Tóth Béla pénztá-

dr. elnöklédével me mondott ítéletet ebben ae 
ügyben. Miután a tanuk vallomása nem igazolta 
be, hogy Bakó József követte el a lopást — 
öt a vád és annak következményei alól fel­
mentette.

§ Tolvaj suhanoz. Miskolczi 
Gyula, egy hajdúböszörményi suhancz 
gyerek még csak 13 éves, de annyi benne 
a romlottság, hogy egy vén gonosztevő 
is megirigyelhetné. A múlt esztendőben 
Török Márton böszörményi gazdinál 
szolgait mint hetes s csakhamar el is 
lopott gazdájától lOfrtot. A debreczerii 
törvényszék lop is vétsége miatt ítélkezett 
felette s hat heti fogházra Ítélte, melyet 
a fin a javító intézetben fog kitölteni — 
Érdekes volt a tárgyalás végén Mis­
kolczi Gyula apjának kérése. Könyes 
szemmel kérte a bíróságot az öreg, 
hogy a romlott fiút hat héten túl is 
— ha lehet, legalább egy esztendeig — 
tartsák a j ívitó intézetben. Mert annyira 
rósz a fiú, hogy másképp nem lesz ember 
belőle. A bizottság a saját hatáskörében 
intézkedni fog, hogy az öreg kérése tel­
jesítessék.

Élve eltemetve.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt szom­
baton reggel Vukováron. Tudósítónk jelen­
tése szerint, a múlt hét elején fogtak egy 
gőzmalom építéséhez. A földmunkát 14 em­
ber végezte, átalány ö-szeghen. A munká­
sok, hogy minél gyorsabban haladjon a 
munka, nem igen törődtek azzal, hogy a ki­
ásott föld falazatát megtámasszák.

Pénteken egész nap és egész éj jel esett 
az eső, a víztömeg a földfalakat nagyon 
meglazította. Szombaton Tosics Avram, Draz- 
tics Antal, Kczevics György és Vorbovszki 
Milán munkások három méter mélységben 
dolgoztak éppen, a mikor az esőzéstől meg­
lazult földfal tíz méter hosszúságban lesza­
kadt és eltemette a lent dolgozó négy 
munkást.

A szerencsétlenség reggel 8 óra tájban 
történt, de csak tizenegy óva felé találtak 
rá az eltemetett munkásokra, de akkor már 
mind a négy halott volt. A rendőrkapitány 
a munka felügyeletével megbízott munka­
vezetőt letartóztatta.

ÚhBRECOSNl

ros, dr. Kardos Albert titkár, Aczél Géza, 
dr. Boldizsár Kálmán, dr. Ferenczy Gyula, 
Hamar László, Lengyel Imre, dr. Üreg 
János, Szabó József és Zvltay Lajos választ­
mányi tagok. .

A választmány mindenekelőtt meghízta 
Lengyel Imrét, az emlék-kertek felügyelőjét 
és Komlóssy Arthurt, hogy a szabadsagszo- 
bor felállításának időjére végeztessek a 
kerten a legszükségesebb átalakítást, hogy 
a szobornak meglegyen a perspektívája,

A székely-est ről szóló titkári jelen­
tést, a melyből kitűnt a Csokonai-kör e 
felolvasó ül lsének a fényes erkölcsi es 
anyagi sikere, örömmel vette tudomásul a 
választmány, de már a székely-e te jövedul- 

: én»k hovaforditására nézve hosszabb vita 
keletkezett, melyben resztvettek Komlóssy 
Arthur, Lengyel Imre, Szabó József, Tüdős 
János, Ferenczy Gyula.

Végül is & választmány egyhangúlag 
elfogadta Tüdős főtitkár indítványát, mely 
szerint a Csokonai-kör a székelyeste, jöve­
delméből 300 koronával belép alapító tagul 
a Székely-egyesületbe, e rendkívül haszno­
san működő közművelődési és jé ékony tár­
sulatba, azonkívül 50 koronát küld az agyag­
falvi honvédemlékre, 50 koronát pedig a 
bráiiai (Románia) szorongatott ev. ref. egy­
ház és iskola segítségére; a Székely-esté­
nek fölmerült költségeit pedig kevés híján 
a Csokonai-kör a saját pénztárából fedezi.

Az uj helyiség kérdésében két rend­
beli határozatot hozott a választmány; egy­
részt megbízta a pénztárost, titkárt és Aczél 
Géza v tagot, hogy béreljenek egy ideig­
lenes helyiséget, melybe aug. 1-én át.köl- 
tözhessék a Csnkonai-kör, másrészt utasí­
totta az elnökséget, hogy intézzen sürgős 
kérvényt a városi tanácshoz a Csokonai 
Vitéz Mihály Bethlen-utczai szülőházának 
átadása végett, amelyben aztán a Csokonai­
kor végkép e’helyezkedhetnék. A Csokonai- 
kör reményű, hogy a város készséggel ren­
delkezésére bocsátja a körnek a kért házat, 
amelynek legtermészetesebb rendeltetése 
Csokonai-höri helyiségül és főkép Csokonai- 
muzeumul szolgálni.

A választmány aztán letárgyalta az 
1902 évi költségvetést és elfogadta a szám 
vizsgálói jelentést a pénztári kimutatásról. 
A költségvetésbe két uj tétel került: a 
Csokonai-kör ugyanis megrendelte a Magyar 
remekírók czimü gyűjteményt s ennek költ­
ségét, 220 koronát négy évi részletre fel­
osztva veszi be a költségvetésbe. Azonkívül 
Komlóssy Arthur indítványára a folyó évtől 
kezdve évi 200 koronát irányoznak elő oly 
irodalmi műre, melvlyel méltó módon ülheti 
meg a kör Csokonainak 1905-ben bekövet­
kező száz éves halálozási évfordulóját.

Az apróbb ügyek közzül felemlítjük, 
hogy Szilágyi Károly, a kör volt ügyésze, 
két évi tiszteletdi.ját a körnek adományozta, 
hogy Foltényi Vilmos a körnek ajándékozta 
az 1848. évi első felelős minisztérium egy­
korú arc'képét, hogy Komlóssy A.thur a 
Lilla arczképéről Írott füzetével, Csokonai 
és Lilla kabinet fényképével, Zoltay Lajos 
„Dvbrt-czen 200 év előtt" czimü tanulmá­
nyával gazdagította a kör könyvtárát, illetve 
ereklyetárát.

Végül titkár jelenti, hogy a Csokonai- 
kör he újabban a következő tagok léptekbe: 
dr. Petzkó Ernő ev. ref. gymn. tanár, Vá­
rnái Károly piarista gimn. igazgató, Licht­
blau Albert önkéntes-iskola tulajdonos, Hoff 
mann Sándor nyomdatulajdonos, Oláh Károly 
városi tanácsos, Szundy Károly, a „Szabad­
ság“ szerkesztője. Ezt annál nagyobb öröm­
mel fogadta a választmány, mert utóbbi 
időben a Csokonai kör sok tagot veszített 
halál és elköltözés következtében.

1902 április 8.

ÚJDONSÁGOK.
* Szávay Gyula üdvözlése, a

debreczeni kereskedelmi és iparkamara uj 
titkára, Szávay Gyula már nem sokára el­
foglalja szép poziczióját itt a magyarság 
szivében, Debreczenben. Nagy várakozással, 
reménységgel tekint a nagynevű közgazdász 
debreczeni működése elé a kamara hét me­
gyéjének iparos és kereskedő népe. A deb­
reczeni kereskedő társulat is kifejezést 
adott ennek és nagyon meleg hangú iratot 
intézett Szávayhoz, amely a következőleg 
hangzik:

Debreczeni Kereskedő Társulat
Nagyságos Szávay Gyula urnák

Győr.
Társulatunk és a debreczeni kereske­

delmi és iparkamara között évtizedek óta 
rokonszenves, szoros kapcsolat áll fenn és 
ezen viszonyt azon körülmény, hogy a ka­
marának Istenben boldogult érdemes titkára, 
dr. Király Ferencz társulatunknak főtitkára 
volt, még szorosabbá, bensőbbé tette.

Midőn ezen kiváló munkatársunk és szel­
lemi tanácsadónk ravatala előtt állottunk, 
aggódva néztük a jövőt, vájjon ki fog örö­
kébe lépni, vájjon megtaláljuk-e örökében 
azt, akit benne elvesztettünk. A pályáza­
tok eredménye, ha nem is volt meddő, de 
várakozásunknak nem felelt meg. Már-már 
lazulni láttuk azt a kapcsot, moly bennün­
ket a kamarához fűzött, midőn váratlanul 
kaptuk az örömhírt, hogy Nagyságod, aki­
nek eddigi sikeres és eszmegazdag műkö­
dését évek óta teljes rokonsz mvvel és 
meleg érdeklődéssel kisérjük figyelemmel, a 
kamarai elnökség meghívásának engedve, 
a titkári széket elfoglalni késznek nyi­
latkozott.

Midőn ezen elhatározásáért társulatunk 
és városunk kereskedői kara nevében leg­
melegebb üdvözletünket nyilvánítjuk, igaz 
barátsággal és meleg rokonszenvvel várjuk 
Nagyságodat uj otthonába, városunk ősi falai 
közé és biztosítjuk arról, hogy úgy mi, 
mint kartársaink, feladatunknak fogjuk te­
kinteni, hogy körünkben mind azt feltalál­
hassa, a mit a hamisítatlan magyar barátság 
nyújthat.

Magunkat szives jóindulatába ajanlva 
őszinte nagyrabecsülésünk kifejezése melleit 
maradunk

Debreczen, 1902. márczius hó 24-én 
kiváló tisztelettel

Fenyéri Zádor Lajos, Bárdos Géza,
elnök. titkár.

Meleghangú levelei intézett az uj tit­
kárhoz különben az aradi ip irtestület is, 
melyet Berán Antal elnök és Kiss Ferencz 
titkár Írtak alá. Az iparosok lelkes barátját 
dicsőítik ebben a levélben az aradiak s kí­
vánják, hogy az uj működési téren magyar 
idealizmustól áthatott eszméi hatalmasan 
érvényesüljenek.

* Betörés a közkórházban.
A közkórház belgyógyászati osztályán 
tegnap éjjel betörők jártak, a kik a 
legfurfangosabb módon szedtek össze ás 
vittek el egy csomó ruhát, a mely a 
betegek tulajdonát képezte. Éjfél után a 
kórháznak a lovarda felőli részén mász­
tak be az udvarra egy hosszú rúd segé­
lyével a betörők. Az éjszaka csendjében 
észrevétlenül jutottak el a belgyógyá­
szati pavillonig. Ennek vasrostélyos ab-

nDD nto
Strassez Salamon auth 
orth. főrabbi által ellenőrzött

Kóser husvéti üveg- és porczellMrnkat lám Sándor
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lakát felfeszitették, és igy hatoltak be 
abba a helyiségbe, ahol a betegek ősz- 
szecsomagolt ruhája volt. Egész nyugod­
tan dolgoztak, mert a nagy halmaz ru­
hát össze-vissza forgatták, a ruhacsomó­
kon lévő czédulákat összetépték, s a 
jobb ruhákból vagy 90—100 korona 
értékűt elemeitek. Olyan emberek kö­
vették el a betörést, a kik ismerik a 
kórház helyiségeit, s a kik haragudtak 
az ápolónőre, mert a ruhák szétszórá­
sával sok bajt és munkát csináltak. Az 
ellopott ruhák helyett most már a kór­
ház fogja kistafirozni a felgyógyult bete­
geket, ami nem kis gondot fog okozni 
Visky Sándor kórházi gondnoknak. A 
betörés ügyében a rendőrség részéről 
Dobos József rendőrbiztos vezeti a vizs­
gálatot,

0 Gyászrovat. Nagybányai és német- 
szőgyéni Jósa Petemé, Jósa Péter császári 
és királyi udvari tanácsos özvegye életének 
93-ik évében meghalt. Temetése ma délután 
5 órakor lesz a róm. kath. egyház szertar 
fisa szerint a Verbőczy-utczai temetőben.

* Süzávay Gyula az ipar­
kamara uj titkára. Lapunk más 
helyén megemlékezünk arról a meleg 
hangit üdvözletről, a melyet a debrcczeui 
kereskedő társulat intézett Szávay Gyű 
Iához, az iparkamara uj titkárához. Ez­
zel kapcsolatban jelenthetjük, hogy az 
uj titkár, a ki tegnap óta Debreczenben 
időzik, április 20-án véglegesen Debre- 
ezenbe jön és uj állását május elsején 
foglalja el. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara kiváló titkára ünn pé- 
lyes közgyűlésen fog a titkári székbe 
beiktat tatni. Ott lesz ezen a gyűlésen az 
egész város közönsége, a mely már is 
tudja, hogy Debreczen társadalmi élete 
kimagasló alakot nyer Szávai/ Gyulában.

* Az egyetemi hangverseny
eredménye. Az egyetemi hangverseny 
rendező bizottsága mindazoknak, a kik közre 
möködésökkel az előadásnak erkölcsi és 
anyagi sikerét előmozdítani kegyesek voltak, 
hálás köszönetét nyilvánítja, kiemelvén kü­
lönösebben azt, hogy az elszámolásnál meg­
maradt 664 kor. 10 fill, tiszta bevétel az 
egyetemi alapokat kezelő debreczeni ref. 
col légi um pénztárába lett beszolgáltatva. 
Ezen bevételi maradványban be van foglalva 
dr. Ujfalussy Józsefné úrnőnek 12 kor., dr. 
Bakonyi Samu urnák 10 kor. és Komjáthy 
János urnák 43 korona nemes szivü felül- 
lizetése is, Debreczen 1902 április 7. a ren 
dező bizottság.

* Életuntaágból a halálba.
Keserűség és csalódás volt egész élete 
Szabó Józsefnének. Mikor férjhez ment 
azt hitte, hogy most már boldogabb 
•esz, de újra csalódott. Házassága nem 
kozta meg a kívánt boldogságot és az 
előre elképzelt édes otthon, ránézve 
gyötrelmessé változott. A vége termé­
szetesen az lett, hogy elvált férjétől. 
Ekkor egy darabig magánosán élt és 
Napszámra járt dolgozni, úgy tartotta 
teun magát. Végzete összehozta egy 

erti János nevű napszámossal, a kivel 
a kigutóbbi időkig vadházasságban élt, 
a Csapókért I. járás 19. számú házban. 
Néhány havi boldog családi élet után

újra felviradtak a keserű napok. Sza­
bódé ismét csalódott, de ezt a csalódást 
mir nem tudta elviselni. Szive a sok 
szenvedéstől csordultig megtelt fájdalom­
mal, keserűséggel és ez életunttá tette. 
Szombat éjjel, mikor egyedül volt otthon, 
marólúgot ivott. Eszméletlen állapotban 
szállították be a közkórházba férje 
Szabó József és szeretője Herti János.
A nyomban megkísérelt mentési mun­
kálatok nem vezettek sikerre, mert a 
negyvenkét éves a iszony gyenge szer­
vezete nem bírt a gyilkos méregnek el­
lent állni s még az éj folyamán meghalt. 
Az esetről értesítették a rendőrséget, 
mely az öngyilkosságról jegyzőkönyvet 
vett fel.

* A szélhámos bűne. Hodossi 
Bélának viselt dolgairól és különösen hangzó 
kalandjairól ni is megemlékeztünk annak 
idején. Ezt a szélhámost most a rendőrség 
lopás miatt fogja kérdőre vonni. Az elmúlt 
éjiéi ugyanis Molnár Istvín erdőőr laká­
sáról ellopott egy kétcsövű vadászfegyvert, 
mely a Parti Ferencz erdész tulajdonát i 
képezte és csak tisztítás végett volt az j 
erdőőrnél A lopást Hodossi követte el, kit 
többen láttak sokáig az evdőőr lakása körül 
ólálkodni. A rendőrség most szorgalmasan 
kutat Hodossi Béla előélete után, mert nem

! lehetetlen, hogy a Hodossi név csak álnév 
és valamelyik régen keresett veszedelmes 
alak rejtőzik alatta. Az érdekes vizsgálatot 
Mile Pál rendőrfogalmazó vezeti.

* Megszökött tolvaj cseléd.
! Vásári Ágnes cselédleány helyéről eltá- 
i vozva gazdáját, Kürschner Frigyes Szé- 
I chényi utcza 3d szám alatti lakost meg­

lopta. A lakásban található összes apró 
i tárgyat: ruhát, czipőt, órát, ezüst evő- 
I eszközöket, sőt még kis párnákat is 
I összeszedte, batyujába dugta és meg­

szökött. A káros jelentésére a rendőrség 
keresi a szökésben lévő cselédet.

* Egyházi adó. A debreczeni ev. 
ref. egyház presbvteriuma tudomására jut­
tatja az ev. ref egyház tagjainak, hogy az 
egyházi adó és közalapi illeték a folyó évre 
ki van vetve, s az adókivetési munkálat az 
egyház számvevői hivatalában közszemlére 
ki van téve, hol az a hivatalos órák alatt 
ez évi április 10-ik napjától 18-ik napjának 
délután 5 óráig bármikor megtekinthető. 
Ennek az adókivetési munkálatnak megte­
kintésére tehát azzal hívja fel az ev. ref 
egyház tagjait, hogy aki az adókivetést hely­
telennek találná, vagy bármi okból helyes­
bit sre vagy elengedésre vél jogot formálni:

: eziránt az egyházi törvény 251 §-a értel­
mében a fentebb jelzett idő alatt az egyházi 
számvevőnél — Egyház tér 17. sz. - a 
hivatalos órák alatt akár szóban, akár Írás­
ban megteheti felszólamlását, mert későbbi 
felszólamlásnak hely nem adatik. Kelt Deb­
reczenben az ev. ref. egyház presbyteriu- 
mának 1902 évi márczius 31-ik napján 

: tartott gyűléséből. A debreczeni ev. ref. 
egyház presbyteriuma.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő: özv. Józsa Péterné 
93 éves Verbőczy-u 3., Szabó Józsefné 42 
éves Csapókért I jár. 142., Varga Juliánná 
5 éves gyermek Vargakert I. járás 47., 
Szitlovics József 6 hónapos csecsemő Ho- 
mok-u. 130., Végh László 8 hónapos csecse­
mő Miklós-u. 21. Sárkány József 10 hóna­

pos csecsemő Gólya-u. 2. Vass Károly 12 
hónapos csecsemő Nagycsere erdő,, Szath- 
mári János 3 hónapos csecsemő Csapókért 
I. jár. 115 szára.

* A mai hangverseny. A
dobreczeni polgári kerékpáros egyesület 
az elmúlt hétről elhalasztott és érdek­
lődéssel várt hangversenyét ma este fél 
kilenctkor tartja meg a Dréher sörcsar­
nok helyiségeiben. A közönségnek ez 
alkalommal alkalma nyílik a Komlóssy 
Emma énekében és a Markovics Róza 
zongora művészetében gyönyörködhetni. 
A férfi kar által betanult kedves ének­
számon kívül élvezetet fog nyújtani a 
Nagy András ev. ref. énekvezér több 
kuruczdala. — Fűszerezi az érdekes 
programmot Faragó Ödönnek, színtársu­
latunk uj komikusának fellépése is, a ki 
monológgal s kuplékkal óhajt vig estét 
szerezni a hallgatóságnak. A hangver­
seny iránt méltán tanúsít nagy érdeklő­
dést a közönség.

* Simon István a királyhoz. A
tavaszról azt tartják, hogy vidámságra deríti 

z embereket Simon István azonban úgy tél 
í tőle, mint a tiiztől, mert a tavasz beállta 
I mennydörgőé zivatarok közeledtét jelenti. Az 

a rögeszméje a szerencsétlennek, hogy az 
égzengésben hallja az Úristen pusztító ha­
ragját. Szeretne előle menekülni n földről, 
de halálában fél a mennyországba szállni, 
mert ott még közelebb lesz a mennykőhöz, 

i Csak a felséges király várában szeretne 
meghúzódni, mert róla azt tartja, hogy nagy 
hatalmánál fogva az ég haragjának is tud 
parancsolni. Levelet irt hát a királyhoz, 
melyben fölkéredzkedik melléje és annyira 
meg van győződve, hogy a király nem ta­
gadja meg kívánságát, hogy a kérvényhez irt. 
kísérő levelében uj ruhát kér a vármegyétől 
mert —írja — a húsvéti kalácsot már Ő 
Felsége asztaláról akarja megenni. A kabinet- 
iroda kérésére a megyei hatóság megadta a 
kellő felvilágosítást a hibbant eszű emberről, 
kinek igy az idén is otthon kell hallgatni 
az ég zengését.

* Jó bizonyitványnyal bíró gaz- 
dász és szőlész nagyobb helyre ajánlkozik, 
esetleg fiatal özvegygyei házasságot kötne. 
Czim a kiadóban.

* Nyomor miatt a halálba.
Megrendítő családi dráma játszódott le 
tegnap reggel a Könyök utczán. A ren­
desen csendes utczán tegnap reggel szo­
katlan élénkség uralkodott, mindenki a 
11. számú ház felé igyekezett, hol már 
nagy közönség gyűlt egybe. Beüt a ház­
ban egy Kozma Lajosné nevű 46 éves 
mosónő hullája köré csoportosultak, a 
kit tsak náháuy perczczel az előtt vág­
tak le a mestergerendára erősített zsi­
negről, melylyol felakasztotta magát. — 
Férje már hónapok óta súlyos betegen 
fekszik a helybeli kórházban, ez alatt 
családja a legnagyobb nyomorral küz­
dött. A szegény asszony a létért, való 
nehéz küzdelemben kifáradva uyuga 

I lomra vágyott és ezt csak a halálban 
1 hitte feltalálni. A tegnap reggeli egye- 
1 düllétet használta fel sötét terve keresz- 
' tttlvitelére. Felakasztotta magát. A ház 

lakói már későn vették észre s igy az 
előhívott rendőrség a kerületi orvossal 
csak a beállott halált konstatálhatta. —

nöi-felöltök legnagyobb áruházába
folytonérkeznek a tavaszi újdonságok:Női- ós gyer­
mek felöltők, blúzok, övök, nyakdiszek, naper- 

Siyök das választékban. — FBLTtíNÖ OLCSÓ á.R4K !



ápril 8

Férje az őt ért veszteségről mit ein 
tud, állapota oly súlyos, hogy a rossz 
hír közlése végzetes lehet ránézve is.

* A kereskedő ifjak önképzö 
egyesülete. Sesztina Jenő elnöklete alatt 
tegnap délután tartotta évek óta nern ta­
pasztalt érdeklődéssel közgyűlését, a midőn 
az évi jelentést és zárszámadásokat elfo­
gadta ; az egyes indítványok letárgyalása után 
következett, a tisztujitás megállapítása — 
ezszerint,: Elnök: Seszlina Jenő, jogtanácsos 
dr. Ábrahám Dezső, aleluők Bárdos Géza, 
titkár Barra Gyula, pénztárnok Hochfelder 
Jakab, háznagy Glosz József, első jegyző 
Groskó György, másod jegyző Szíics Gusz­
táv, első könyvtárnok Szépe Lajos egyhangú 
bizalommal, másol könyvtárnok Szabó Jó­
zsef, 41 szótöbbséggel választatott; választ­
mányi tagokká: Winkler Márton, Somossy 
László, Erdey István, Lukács Vilmos, Kul­
csár Gyula, Csáthy Ferencz, Kémery M. 
Gyula, Bányász Dezső, Fekete Miklós, Nád­
udvar)’ Lajos, Aszlányi János, Tóth Kálmán, 
Koós Jenő, Kálmán Lajos, Lánnuer Márton, 
Fizáry János, Thaisz Arthur, Kubinyi Béla, 
választmányi póttagokká: Vájná Miklós, 
Szeles Béla, Czeglédy József, Fleischer 
Frigyes, Uray Vilmos, Heidenhoffcr Pál 
választattak meg.

* Egy deisreoaeni ifjú ön- 
$yi tkoasága. Vásárhelyi Istváu Hajdú 
megye pénztárim a lesújtó hirt kapott 
tegnap délután távirati utón Kassáról. 
Fia Vásárhelyi Viktor, a kit Debre­
cenben nagyon sokan ismertek, tegnap 
agyonlőtte magát s meghalt. Vásárhelyi 
Viktor kereskedő segéd volt Debreczeu- 
ben, s intelligens megjelenése, jé mo­
dora mindenki előtt. Pár hónappal ez­
előtt ment Kassára, a hol egy nagyobb 
üzletben volt alkalmazása. Szüleihez in­
tézett leveleiben sohasem czélzotl arra, 
hogy milyen szomorú gondolatokat for­
gat fejében. Ép azért roppant megdöb 
bentöleg hatott öngyilkosságának hire. 
Tettét valószínűleg szerelmi bánat miatt 
követte el. Egyéb oka nem leheteti; az 
élte tavaszán levő fiatal embernek az 
öngyilkosságra. A szomorú hirt külön­
ben a család egy barátja — a ki a 
távirati hirt vette —- tudatta kímélete­
sen Vásárhelyiékkel. A megtört szivü 
szülők a temetes iránt táviratilag intéz­
kedtek.

* Az adófizető közönség figyel­
mébe. A városi adópónztár és adó kivető 
hivatalok folyó hó 9-ón és 10-ón, azaz szer­
dán ós csütörtökön takarítás végett zárva 
lesznek.

* Pónzkölesönöket betáblázásra, 
esetleg személy hitelre is gyorsan kiesz.közöl. 
Tőketörlcsztóses kölcsönöket 4'?0/0—5'5°/0 
(tőkekamat) mellett ajánl : Rácz Béla bank 
biz. irodája, Debroczen, Hunyadi-u 19. (volt 
Kisvárad- vasut-meza.) Tizennyolez pénzinté­
zettel van összeköttetésem és miután 7 évig 
voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön 
ügyek gyors és biztos elintézésében igen 
nagy jártassággal bírok Bővebb magyaráza­
tokkal bárkinek szívesen szolgálok.

* Igyunk szénsavval telített ebesi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, logűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fólliteronkénf 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóviz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utoza 7, szám.

* Meglop# tavaozi újdonságok
Kabátok, gallérok, Paletok. díszített női 
kalapok, Blousok, Napernyők, Leány 6b gyer­
mek ruhácskákban, 2 évestől 12. ívesig
nagy választékban, érkezik a 1 ansi divat- 
áruházba.

* SzeretiosétlvKEÁg az ut-
ozáa. Tegnapi számunkban megemlé 
kéziünk arról a szerencsétlenségről, 
mely a Szent-Anna-utczán történt Az 
elragadt lovak áldozata Kulcsár János 
16 éves kocsis súlyos sebével fekszik a 
közkórházban. Fején több helyen van 
veszedelmes zúzódd«. Arczáréi pedig a 
kocsi kereke teljesen levitte a bőrt. A 
szegény fin ál apota komoly — úgy hogy 
huzamos ideig fogja nyomni az ágyat.

* Értesítés. Debreczeu város n. é. 
közönségének tisztelettől hozom becses tu­
domására, hogy a nagyerdei vendéglő bér­
letétől megváltam, s most már minden 
tevékenységemet kizárólag a Dréhev-féle 
sörcsarnok üzletemnek sze telem. Legfőbb 
törekvésem lesz, hogy kitűnő ételek, tisztán 
kezelt italok, pontos kiszolgálással tegyem 
magamat még inkább érdemesé a n. é kö­
zönség becses támogatására. Szives pártfo­
gásukat továbbra is kérve, maradtam tiszte­
lettel: Márkul Jenő. vendéglős.

TÁVIRATOK.
Mozgósítás Magyarországon

Budapest, április 7. Megbízható 
forrásból jelentik, hogy a Jövő héten 
Szabadkán három gyalogezre­
det hadilábra állítva összpon­
tosítanak. Az intézkedésnek az a ma­
gyarázata, hogy a hadvezetőség tekin­
tettel a Balkánon kitörőiéiben 
lévő forradalomra, szükségét látja 
egy figyelő hadosztálynak a határon való 
felállítását

Szerencsétlenség a Dunán.
Budapest, ápril 7. Mohácsról nagy 

szerencsétlenség hirct jelentik. Ma reggel 
ugyanis a felső dunai révből egy kocsikkal 
telt dereglye akart átkelni a Dunán, A 
folyam közepetáján a dereglye fölfordult s 
a rajta levő emberek, valamint a szekerek 
vizbe merültek. A szerencsétlenségnek öt 
emberélet esett áldozatul.

Véres ka-^daffér.
Temesvár, ápril 7. Tegnap éjjel a Ko- 

rouaherczeg szállóban véres kardaffér folyt 
le, melynek szerencsétlen áldozata egy 
békés polgárember, halálos sebbel 
fekszik a kórágyon. A szálló éttermé­
ben ugyanis két katonatiszt, Holz szekerész­
hadnagy és Dolecsa gyalogos hadnagy mu­
lattak, közbe-közbe sértő megjegyzése­
ket téve a szomszéd asztalnál ülő 
ozivil társaság hölgy tagjaira. A höl­
gyek egyikének fél je, Csendes Jakab nyomda- 
tulajdonos végre is megsokalva a dolgot, 
rendreutasitotta a tiszteket, kikérve azon­
nal kardot rántottak. A czivilek fel­
ugrálva asztaluktól, a Csendes védelmére 
siettek s Dolecsa hadnagyot sikerült is 
lefegyverezni; a másik tisz, Holz hadnagy 
azonban ezalatt több vágást mért 
Csendes Jakabra s végül egy ha­
talmas csapással valósággal szét­
hasította a szerencsétlen ember

koponyáját, aki haldokolva terült el a 
véres padlón. Holz hadnagy különben szia- 
íéu megsebesült, amennyiben egy vizez 
paiaczkot vágtak a fejéhez, A véres 
eset óriási felháborodást okozott minden 
körben s a hadtestparancsnokság azonn 1 
megindította a szigorú vizsgálatot. Csendes 
Jakab állapota annyira súlyos, hogy folRyó- 
gyulását. kizártnak tartják az orvosok.

A iCossath-mauv.oleum ügy«,
Budapest, ápril 7. Budapest tanácsa 

mai ülésében foglalkozott a Iíossuth-mauzo- 
leumnagy pori f lvert ügyével. A tanács a jury 
ítéletét megfelebbezett művészekkel szemben 
kimondotta, hogy a jury eljárása teljesen 
szabályszerű volt javasolja, hogy első díjjal 
a Stróbl- Gerster-féle pályaművet jutal­
mazzák, megbízván a pályázókat egyszersmind 
a kivitellel is. Javasolta a tanács továbbá, 
hogy a jury által odaítélt dijakat is adja 
ki a közgyűlés és az öt. jutalmazott pálya - 
müvet vásárolja meg. A közgyűlés leg­
közelebb fog dönteui a kérdésben,

Az ossiályaorsjáték.
Budapest, április 7. Az osztálysorsjátvk 

mai húzásánál a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyer­
tek: 9606 25448 72802. 5000 koronái nyer­
tek: 72034 72225. 2000 koronát nyertek:

10308 10739 11393 16728
25076 26167 27332 39228
46832 49744 56121 59470
61374 62716 6464*-' 65779
69! 28 76015 83248 80233
98622. 1000 koronái ,vertek:

)9 8594 9214 108-6 13492
19412 20914 2399/ 24358
25421 25805 26645 :;81 ‘20
45232 45849 47861 50335
55802 64377 65168 65307
80844 8.4753 84075 85497
90921 91597 92778 98621

koronát nyertek : 305 1325
5382 8431 8432 8001

18738 143í7 21332 22508
29266 29329 29803 3087 I
34936 35425 388H 40839
72373 73591 85133 76699
79451 80887 82284 86794
88486 885 ! 5 94459 95486

97019 99601.

Rafclógyükossági merénylet.
— Saját tudósitónktól. —

Vakmerő rablógyilkossági merényiéi 
történt pénteken este Ihvegen. Mint nekünk 
jelentik, Reisinger Simon ihregi kereskedő 
egy gabonaszállitmányhoz embereket ke­
resett.

Pénteken este két ismeretlen par szí 
ember állított he Reisingerékhez azzal, bog" 
ők is a rakodásnál akarnak munkát vállalni- 
Reisinger a templomban volt, a cseléde 

' elküldték valahova és Reisingerné egyec*“ 
volt odahaza. Azt mondta a két parasztnak, 
hogy várják meg, mig a férje haza jön. 
két ember erre az asszonyt megrohanta, 
leteperte a földre s egyikük nagy konyakeb 
döfött az asszony mellébe, aki eszmélő 
vesztve összeesett. .

A rablók ezután fölszántották a szek­
rényeket és az ékszereket és 78 koron- 

I készpénzt magukhoz véve, eltávozták. Műtő 
I az utczára léptek, akkor jött csak haza 

cselédleány, aki a véres esetről rögtön etu- 
' sitette a férjet s a csendőröket. ..

A rablókat eddig még nem siket i 
i elfogni.
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szraup.
Mu keddtín, „Cu bérletben, harmadszor:

Kmicz Fej a Dávid.
Dráma 4 felvonásban.

Holnap szerdán, „Au bérletben, negyedszer:
Kurucz Feja Dávid.
Dráma 4 felvonásban.

.4 legbiztosabb és évek hosszú sora 
óin legjobban bevál

gazdasági magvak>-------------—
taylatati magvak,

virágeagvak
Kontsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY
magkereskedésében, Kossuth-u. 7. kaphatók.
Nagyfogyasztóknak és viszonteláru- 

eitóknak jelentékeny kedvezmény.
mr Nagyképes árjegyzék ingyen. 'W

Hol S3, jó és olcsó *P
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. ez. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
(Hajfesték pillanat alatt száradó SZOba*
padló lakkok, firnisz, vékony és vastag
asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e 
szakmába vágó czikk olcsóbban dint 
bárhol a n. é közönség rendelkezésére áll

Elsőrendű sima
ssselővess^ők

aph a lók KARDOS LÁSZLÓ te

értesítés az üzletben, 
rbér erdélyi (bakar) 1000 darab 4 kor. 
lass rizllög .. I- I •
siierchasseías cinege „ „ » »

.. r . ... •• •’ l "
»her „ fonteaeMoau° - 
nskoiály Alexandria - .. ]° »

„ Hambnrg » ••
asísaiuti 1000 drít- • ■ • lb »

.«wnaw«! >', .j.áXta , : , «WW»1;

ÖET Legjobb minőségű
obapadlő-lakkok
iin és Nejedly-féle bomsteiü-lakk, 
auch-féle SZ6SZ lakk, világhírű, pü- 
alatt száradó Lcchler-fóle LlOOlCUBl 

olcsó árakon kapható:
EUTSCS LAJOS
b Varga Lajos füszerkereskedésében.)

Piacz-utcza 88. szám.
irwuawwawíi J

Itt a tavasz 1
és vele egytit'' megérkeztek a legtiuomabh és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
•/.on a .ez festékek, vizhaílan -utor
iiljilt. Keni'*», mindennemű hazai és fran- 
ezia föidféstékek, és saját őrlésű olílj- 
festékeillk, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:mmyvIli V- %

(1 j KZtti rag váfi >’ok, fouiruirok és g őrié ezek 
gyári raktára Hatvan-u • 5 • BisfiióhúZ.

• Titrr«wwrT~i*'srMnaT-T'~-niTi*j -^ —-1- iswawsnsssB«

Mauihner-féh magvak
valamennyi konyhakerti vetemóny és virág- 

magvakat már ismeretes
mr IA0THKEE féle védjegygyel "W
eredeti csomagolásban és a legfinomabb 

nehéz faj
ANGOL PERJE

és a finom keverókü
gggr 3?ásr.sit f\ÍTX. a@r

kapható
■vAb.a.'st jozsbf

kereskedésében, városi uj berház.

Vau szerencsénk a t. közönség b. tu­
domására hozni, hogy SímonŐy-utc5í3 2- sz. 
a. (városi bérházban) levő irodánkban,
fa jh órainknak egy csoportját forgalomba hoz­
lak és ajánljuk szives figyelmébe alanti

árr*j 8g yiaélExlixtic-
I. Asztali borok

liter Kadarka . . • . (26 kr.) 52
n Aramon . . • . (26 n ) 52
„ Kövidinka . . . (28 . ) 56
„ Mézes fehér . . (28 „ ) 56
„ Silier .... . (30 n ) 60

Olasz Rizlir-g 
Volt ii> i • •

(32 kr.) 64 fillér 
(32 „ ) 64 „
(32 „ I 64„ Tramini • • • • V* .. 

b KzerjÓ................. (40 n ) 60 „
III Csemege borok.

liter Muskiífáiy . . (10 kr.) 60 fillér 
„ Carbenet Féla?zu(G0 „ ) 1.20 „

1900 vörös „ (150 kr.) 1 20 „
,a J’ Asszu . . • (150 kr.) 3.00 „
Üvegekért, darabonként külön (8 kr.) 16 
fillért számítunk, melyeket azok visszako­
zása alkalmával ugyanazon árban visz 

szatogadnuk.
A debreezeni

/SÍ
1/
/ *21 /I

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreim

a Tiszu-palotábau,
hol a tavaszi idényre már rengeteg térti- 

női- és gyermek

<5 58«' 1 p ö K,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-i zikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.
Artézi és szivattyús 

kutak fúrására
k özeógek, gyárak, gazdaságok és magánosé 
részére, valamint saját készitményü szivattyúk 
felállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki Ifi

év lefolyása alatt
®$T 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített.
Megrendelések czimemre Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

X^egrjoTob

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen BUlklós-utcza végén.

ieI5 Szövetkezet
Simonffy-ulcza 2. sz. városi bérház.

Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek meuyas zonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,
gyári áron

árusitt m ki.
Tisztelettel: j 6

iFJ. pájer József, r
üveg-, porcellán-üzlete. ;j

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Tennis, Chine 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó fajos fiai czégnél,

D#b;eoxen. Rózsa-tér.

MÍHALO V ITS J. gyógyszertéi
Ä } pr-i g-yó^-b-QK Debrsozenboa

" " Äj Aaalj a:
HAMMáT-AECZPOBÁT (ponder)

"äpPÄttTÄ — — ■—*»»
der ára 60 fillér. Nagy doboe ára 1 k?r. és 2 kor.

-Ajltixlja tovAtobA Itöv-ethrezö arovova.lt. ^ ^ y
ÖBBLIBI iETTPOöDBB (» We -Jnb-T, '6—
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Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájáig

■PPppBiap

1902 április 8
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Díjii 10 szóig -10 fillér, minden további 
szó A fillér; vastagabb belükből nyom!aloft 

szó •! ki\, 8 fillér.
Levélbeul tudakozóda-vikra pontosan vála- 

szolunk, ha a szúUsi-uvs |msfa-1n;lyi‘g 
hekühletik.

Ay ró hirdetések előre fizetendők

Irodaszolgának ‘'SULT
Veudég-utcza 58. sz. ___

utczai lakás 4 szoba, mellékhe­
lyiségekkel, jó vízzel. Simonffy- 

uteza 15. májusra vagy augusztusra.
Kiadó

Jókai-utcza

ti/ttitÁ für<lőbe folyó évre 
ÖZt?ptyS™"í3» *9lU vendéglős kerestetik.
Értekezhetni Varga-u. 29.

Eladó Sesfa-kerti nyaraló
az erdő alatt, a parkba vezető magán úttal,
3 szoba, konyha, kamara, pincze fásszin 2 
terasszal, egy nyilas szellő és gyümölcsössel. 
Bővebb felvilágosítás szerezhető a kiadóban.

20. az. négy szobás 
utczai lakosztály kiadó, 

hozzá tartozókkal együtt.
I^tVV családból való fiú tanulónak fel- 

vétetik Meze;/ Gyula női-divat üz­
letében Piacz-utcza 42.
1 O hold kolompár ós tengeri föld a város 
* alatt azonnal kiadó. — Értekezhetni 

Csapó-utcza 4.
Legalkalmasabb ajándék 

egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes j 
szórakozás. Vételnél ingyen ok- I 
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

Veszélymentes íSfwí*.
lék, Angol borotvák, ollók ós zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Debreczen, Főtér.
17zi jó karban levő vastengelyes lószekér 

eladó. Miklós-utcza 14.

A lírai mi vígtól í Szócsényi-utcza ülKdlIHl Vtnei; végén nagy vásár
tér mellett főtér közelében fekvő 4000 □ öl 
föld, ház vagy gyárteloknek eladó. Értekez­
hetni Dorsch Hugó asztalos urnái nagy vá­
sár tőr.

BÁMULATOS
11
• •

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 
óv óta fennálló czipó- és urkdivat üzle­

temben
most érkeztek ! !!

10,000 pár fekete,
8000 pár sárga, 

férfi. női- és gyermek-czipök 
1200 darab férfi és flu ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb. férfi és női esernyő, 

melyeket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipőhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Konkurenozia ki van zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesíttetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa
Debreczen, Piacz- és Szeut-Arma-u. sarkán.

TTsTITiT
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb árszámitás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
ZPixxtér Oxo-aiat^vv-näLl

Szent-Anna-u. 2, Készáruk nagy válasz­
tékban kaphatók.

Modern (i szobás lakás előszobával és 
mellékhelyiségekkel kiadó. — 

Szent-Anna-utcza 48. szám.

KÍ*ldÓ 2 8zoba’ iive&eB gang, Bpájz,
1 íuuv cgciád szoba, konyha Csapó-u.

63. Értekezhetni csak vasárnap délután bár­
mely órában, jó vizű kút az udvaron.

Í411orlA iinrinlr Póczcly-utcza 8. és üldílö Házak Tolcky utczai. számú
házak előnyös fizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni a Debroczeni Kölcsönös Se­
gély zö Egyletben. Koasuth-u. 11.

Munkásnök és szikvizel-
'irusitók Teleki-utcza 100.

KlíiHO fnld A «agyerdő alatt, nya- 
lulullU ■* * Hl, rRlA6ra alkalmas, kerí­
téssel körülvett ós részben szöllőültetésre elő­
készített három hold kerttőld együtt vagy 
holdanként szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonosnál Péierfia-u. 14.
I Tfl'iyoi '“kés s 3 szoba, konyha kiadó. 
U ll/Aftl Török Bálint-utcza 25. szám.

gymnazisták mellé — 
főleg latin—görögből — 

házi eorropotitornak ajánlkozik Ozim a 
kiadóhivatalban.

Püllas Nagy-Lexikon
18 kötet, egészen uj bőrkötés jutányosán él­
űdé Czim a kiadóhivatalban.

ANTAL VINCZE
lérfiszabó divatüzlete

Debreczen, Simonffy-utcza 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagy közönség becses figyel­
mét felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben és nagy választékban
megérkeztek, szokat igen szolid árban a
legújabb divat szerint készítem.

Amidőn ezeket nagybecsű tudomására 
hozni szerencsém van, szöveteim megtekin­
tését szives figyelmükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Antal Vincze.
férfiszabó.

mag- és virágkereskedése= í«imi-iiim vlRosiUz-f;i'(in.=
Konyhakerti és gazdasági magvak, állandó 
készlete élő csokrok, koszorúk, virágok, 

szobai dísznövény, és makart-csokrok.
Két éves magos tiírzsii rózsák drb. l.~ kor. 
domb ákáezi'ák erősek „ 1'20 „
Labdarózsa gyekérből nemes „ 1— „
100 Árvácska erős bokrok „ : 2-- „ 
1(10 gyöngébb Árvácska palánt „ 120 „
100 lefelejts bokor „ 10*— ,,
Kerti kSzeglű erős bokrok „ 0 08 „
100 drb. Knxus két éves „ 5 - „
100 „ „ erősebb „ 8- „
3 éves Szomorú rózsafák „ 3— „
Remontant Szegfű dugvány 

gyökerei „ 010 „
Margit Szegfű erős palánt 100 „ 4 kor.
Minden kifogástalan minőségű!

IA legújabb

nöi-ruha szövetek, delain,

Im batist, zephir és minden- 3 
féle mosd ruha-kelmék |

óriási -vóula©sstélct>arj. ®
raktárra érkeztek 9

m Donogán és Somossy 5
■ Kunz József és Társa utódai Ej

Iczépnél Debreczen, Kistemplom bazár.

Moly, kár ellen kiztosito és ig- 
óvó intézet 'TH

VÉGH GYULA
síüosmest'r,

Debreczen, Gróf Dégeufeld (Rózsa) tér 
..................3. sz. Szikjai ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szücs-mühelyem b rendezésére, ahol 
elvállalok niinnenféle téli ruhák nyári 
gondozását, u. m, utazó bundák, láb­
védők, kocsi takarók, szőnyeg k, női­
es férfi-felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok cziinemre kül­
dése után házhoz is elküldök.

Tanárjelölt

Legifjabb fraiaia é:

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifelszerelési-czikkek nagyválasztéku

raktára Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki 

elégítő katonai és vasúti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
megyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. A legjutányosabb árak mellett pontos időre eszközöl.

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek.

Magyar disíiulak.


